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2021 年下学期十六中九年级物理学科期末考试 

参考答案 

一、 选择题 （每题 2 分 ，共计 36 分 ） 

1.B       2.C       3.C        4.B       5.D       6.C       7.D       8.A     9.B      

10.A     11.B     12.B     13.C     14.B      15.A     16.C     17.C     18.C 

二、 填空题 （每空 1 分 ，共计 16 分 ）  

19.   扩散,                大于                         20.     做功,       25 

21.    0.4,                  铜片                         22.     8,            2: 1 

23.    10,                   10                            24.      3,            0.6 

25.    3.6 × 104．   1200                       26.      吸引，    改变 

三、 作图题 （每题 3 分 ，共计 6 分 ） 

27. 

 

28.  

 
四、 实验探究题 （每空 2 分 ，共计 24 分 ）  

29.（1）铁圈（2）质量       控制变量法 

（3）酒精 （ 4）小,           燃料燃烧产生的热量不能完全被水吸收、存在热损失 

30.（1）如图： 

 

（2）闭合开关前滑动变阻器的滑片未调到最大阻值处,         𝐴,             0.8 

（3）灯泡电阻随温度发生变化             

（4）A 
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五、 解答题 （每题 9 分 ，共计 18 分 ）  

31． 

解：（1）完全燃烧酒精放出的热量： 

𝑄放 = 𝑚𝑞 = 5.6 × 10−3𝑘𝑔 × 3.0 × 107𝐽/𝑘𝑔 = 1.68 × 105𝐽． 

（2）水吸收的热量： 

𝑄吸 = 𝑐𝑚𝛥𝑡 = 4.2 × 103𝐽/(𝑘𝑔 ⋅ ∘𝐶) × 400 × 10−3𝑘𝑔 × (70∘𝐶 − 20∘𝐶) = 8.4 × 104𝐽． 

（3）酒精炉的热效率： 

𝜂 =
𝑄吸

𝑄放
× 100% =

8.4×104𝐽

1.68×105𝐽
× 100% = 50%． 

32. 

解：（1）由表中数据知，浴足盆的额定加热功率880𝑊， 

由𝑃 = 𝑈𝐼可得，额定加热电流：𝐼加热 =
𝑃加热

𝑈
=

880𝑊

220𝑉
= 4𝐴； 

（2）由𝑊 = 𝑃𝑡可知，10𝑚𝑖𝑛消耗的电能为𝑊 = 100 × 10 × 60𝐽 = 6 × 104𝐽． 

（3）由电路图知，𝑆接𝑏时只有𝑅2接入电路中，电路中电阻较小， 

电源电压一定，由𝑃 =
𝑈2

𝑅
可知，此时电路的功率较大，为加热状态， 

 𝑆接𝑎时两电阻串联，电路中电阻较大，功率较小，为保温状态； 

由欧姆定律可得𝑅2的阻值：𝑅2 =
𝑈

𝐼加热
=

220𝑉

4𝐴
= 55𝛺， 

保温状态下，由串联电路的特点和𝑃 =
𝑈2

𝑅
可得总电阻：𝑅总 =

𝑈2

𝑃保温
=

(220𝑉)2

100𝑊
= 484𝛺， 

则𝑅1 = 𝑅总 − 𝑅2 = 484𝛺 − 55𝛺 = 429𝛺． 


